TOÁN
Chủ đề: Các số đến 10
TIẾT 13: TÁCH - GỘP SỐ 
I.YÊU CẦU CẦN ĐẠT: 
- Từ một bức tranh, nhận ra được tình huống tách, gộp số. Nói được cách tách số.
- Thể hiện được cách tách gộp số trên cùng một sơ đồ.
- Dựa vào các tranh, nêu ra được tình huống để đưa ra nhận định tách số
- Thông qua việc sử dụng mô hình để hình thành sơ đồ Tách 
II.ĐỒ DÙNG DẠY HỌC:
- Giáo viên: Tranh ảnh minh hoạ. Máy tính ....
- Học sinh: Sách, bút, que tính (5 cái/ HS)…
III. CÁC HOẠT ĐỘNG DẠY HỌC:
			Hoạt động GV
	Hoạt động HS

	HĐ 1: Luyện tập (35’)
Mục tiêu: Quan sát hình và ghi lại được sơ đồ   tách – gộp số.

	Bài tập 1 trang 30 – Hình thành sơ đồ Gộp và đọc sơ đồ (10 phút)
-Cho HS quan sát hình, nói về nội dung hình rồi tìm số thích hợp ghi vào sơ đồ.
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-Cho HS tự thực hiện các hình còn lại.
-Cho HS đổi tập sửa bài và hướng dẫn sửa bài.
-Chỉ ngẫu nhiên và cho HS đọc lại sơ đồ cấu tạo số theo lệnh Gộp. 
        + GV chỉ hình 2 và nói Gộp
        + GV chỉ hình 3 và nói Gộp, + ………
*Chốt: Một số sẽ có một hoặc nhiều sơ đồ Gộp số khác nhau tuỳ theo cách thực hiện thao tác tách số.
Bài tập 2 trang 30 - Ứng dụng gộp (5 phút)
- Cho HS quan sát hình, hướng dẫn cách làm “ Các em quan sát sơ đồ bên trái và tìm hình vẽ bên phải cho phù hợp”.
-Hướng dẫn mẫu “ 4 gồm 3 và 1, nên chọn hình 4 muỗng gồm 3 muỗng xanh và 1 muỗng cam.
-Cho HS tự thực hiện các hình còn lại.
-Cho HS đổi tập sửa bài và hướng dẫn sửa bài.
*Chốt ý: Nối đúng các số thích hợp vào sơ đồ theo hình và nói đúng lệnh Tách – Gộp 
Bài tập 3 trang 31 Hình thành sơ đồ Tách – Gộp và đọc sơ đồ (8 phút).
-Cho HS quan sát hình, nêu về nội dung hình rồi tìm số thích hợp ghi vào sơ đồ.
[image: ]






-Cho HS tự thực hiện các hình còn lại.
-Cho HS đổi tập sửa bài và hướng dẫn sửa bài.
-Chỉ ngẫu nhiên và cho HS đọc lại sơ đồ cấu tạo số theo lệnh Tách. 
*Chốt ý: Một số sẽ có một hoặc nhiều sơ đồ Tách số khác nhau tuỳ theo cách thực hiện thao tác gộp số.
Bài tập 4 trang 31 - Ứng dụng tách (10 phút)
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- chiếu tranh và trả lời các câu hỏi.
+Tranh vẽ gì ?
+ Có mấy con gà trống ? Mấy con gà mái?
  + Có tất cả bao nhiêu con gà?
-  nói yêu cầu bài tập “Hãy nói câu chuyện về số gà trống, gà mái và số gà có tất cả”.gợi ý: 
 + Câu chuyện thứ nhất.
       “Có ... con gà trống
         Và ... con gà mái
         Có tất cả ... con gà”
+ Câu chuyện thứ hai. 
         “Có tất cả ...
          Gồm ...
          Và ...”
- Phân vai cho HS nêu phân nhiệm vụ mỗi nhóm chỉ nói 1 câu chuyện.
- Gọi 1 số HS nói trước lớp.
* GDTT: “ Đặc điểm khác nhau giữa gà trống và gà mái là gì?”
	
HS quan sát hình trang 30, nói về nội dung hình.

-Điền số thích hợp vào sơ đồ theo đúng nội dung hình.




-HS tự suy luận và thực hiện các hình còn lại.
-Đổi phiếu sửa bài.

-CN Đọc lại sơ đồ theo que chỉ.

-CN lắng nghe và lặp lại.


-HS quan sát tranh trang 30, lặp lại yêu cầu đề bài.


- Lắng nghe, quan sát (có thể làm theo).

- Tự suy luận và thực hiện các hình còn lại.
- Đổi vở sửa bài.* HSC: Đọc , tô số 3, 4
 -HS lắng 




-HS quan sát và , nêu về nội dung hình rồi tìm số thích hợp ghi vào sơ đồ.
-Điền số thích hợp vào sơ đồ theo đúng nội dung hình.
-Tự suy luận và thực hiện các hình còn lại


-HS đổi vở sửa bài




-CN đọc lại sơ đồ theo que chỉ.
+ GV chỉ hình 2 và nói Tách
+ GV chỉ hình 3 và nói Tách ...
-HS lắng nghe và lặp lại.





-Quan sát tranh SGK trang 31và trả lời câu hỏi
- Gà trống và gà mái.
- 1 con gà trống, 2 con gà mái.
- Có tất cả 3 con gà.HSC nêu
- Lắng nghe và lắp lại yêu cầu đề bài.
- Lắng nghe và trả lời.

+ “Có 1 con gà trống
     Và 2 con gà mái
     Có tất cả 3 con gà”
+    “  Có tất cả 3 con gà
           Gồm 1 con gà trống
           Và 2 con gà mái ”


- CN nói câu chuyện thực hiện yêu cầu.
- HS hoạt động cá nhân.
- Cặp đôi trình bày trước lớp.
- Lắng nghe và ghi nhớ

	HĐ 2: Củng cố (5’)
MT: Củng cố kiến thức

	-Vẽ sơ đồ tách gộp hoặc nêu bài toán và cho HS viết vào sơ đồ tách gộp …
- Nhận xét cách viết của HS
-Nhận xét tiết học…. giao bài về nhà
	- Cả lớp lắng nghe để viết vào sơ đồ tách gộp, nhận xét, bổ sung
-Lắng nghe
- //
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